

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рябовой Евгении Анатольевны на тему: «Изменения мочевой системы у детей с лимфомами в динамике», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Актуальность

Тема диссертационной работы Рябовой Е.А. является актуальной, так как патология мочевой системы у детей с гематологическими и онкологическими заболеваниями встречается очень часто. Проблема острого повреждения почек – одна из самых актуальных для современной нефрологии и педиатрии в целом. Острое повреждение почек, развившееся у пациентов с лимфомами, существенно осложняет течение основного заболевания и снижает шансы на выздоровление.

Научная новизна диссертационной работы Рябовой Е.А. заключается в том, что впервые проведено комплексное динамическое исследование показателей, отражающих функцию почек, у детей с лимфомами на различных этапах лечения пациентов: до начала, на фоне проведения и после окончания интенсивной полихимиотерапии.

Автором установлено, что изменения мочевой системы в основном выявлены на фоне проведения химиотерапии и заключались в повышении уровня креатинина, мочевины, появлении протеинурии, гематурии, лейкоцитурии, снижении функции концентрирования и фильтрации. Также доказана практическая значимость определения уровня биомаркеров цистатина С и интерлейкина-18 в сыворотке крови у детей с лимфомами.

Полученные результаты исследования показывают, что комплексный диагностический подход у детей с лимфомами, включающий данные анамнеза, клинические, лабораторно-инструментальные методы в сочетании с определением маркеров почечного повреждения, позволяет диагностировать острое повреждение почек на ранних стадиях развития.

Выполненное автором исследование, представляет, прежде всего, большую **практическую ценность**, поскольку быстрая и точная оценка степени тяжести повреждения мочевой системы у детей с лимфомами, приведет к правильной коррекции изменений и предупреждению дальнейшего повреждения почек.

Выводы проведенного исследования логически вытекают из анализа полученных данных, а их обоснованность подтверждена достаточным объемом фактического материала и корректным статистическим анализом. Основные положения диссертации отражены в 9 публикациях, из них 3 – в рецензируемых научных журналах и изданиях.

Заключение

На основании автореферата диссертационная работа Рябовой Евгении Анатольевны на тему: «Изменения мочевой системы у детей с лимфомами в динамике», выполненная под руководством профессора Т.Л. Настаушевой, является завершенной научной квалификационной работой, имеющей существенное научное и практическое значение для педиатрии. Работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Заведующий кафедрой детских болезней №2

ГБОУ ВПО РостГМУ Минздрава России

д.м.н

А.А. Лебедеико

Подпись д.м.н., доцента Лебедеико А.А. заверяю.

Ученый секретарь Ученого совета ГБОУ ВПО
«Ростовский государственный медицинский университет»

Минздрава России, профессор

Н.Я. Корганов

344022, Россия, г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 29

Тел: +7(863) 250-42-00; E-mail: ok@rostgmu.ru

